
vladnimi četami, z vlado pobotali in se bodo sedaj 
skupno borili proti armadi Združenih držav. 

Prvi boji. — Amerikanci zavzeli Verakrus. 
O bombardiranju in o ljutih krvavih pouličnih bojih 
med Amerikanci i.n Mehikanci v. Verakrusu dne 22, 
aprila, se poroča sledeče: Bombardiranje mesta se je 
pričelo ob 8. uri. zjutraj. Obenem so izkrcali Ameri
kanci Še 2000 vojakov, tako, da so šteli napadalci 
čez 3000 mož. Mesto sta obstreljevali vojni ladji „Pra
irie" in „Chester" s 15 topovi. Ogenj sta osredotočili' 
ladji večinoma na javna poslopja in na dele mesta, 
v katerih so se skrivali Mehikanci, Med neprestanim 
pogubonosnim bombardiranjem so vdrle ameriške če
te v sredino mesta, od koder so pregnale Mehikance 
s silnim streljanjem z navadnimi in strojnimi puška
mi, Mehikanci so se ljuto branili in so silno streljali, 
posebno skozi okna hiš. Bili so se hrabro in trdovrat
no in Amerikanci so morali vsako hišo posebej nasko
čiti z bajoneti. Odigravali so se strašni prizori. Še
le ob %3. uri popoldan se je posrečilo Amerikancem, 
da so zavzeli celo mesto in pregnali mehikansko po
sadko, ojačeno z domačimi bojevniki. Na glavnih ce
stah kakor v porušenih hišah je ležalo polno ranjen
cev in mrtvecev, Mehikancev in Amerikancev, Po za
vzetju mesta so prisilili Amerikanci trgovce in obrt
nike, da so odprli svoje trgovine in obrate in so iz
vršili nato natančne hišne preiskave. Pri tem so za
plegili Amerikanci mnogo orožja in streljiva, kar ka
že, da so bili Mehikanci na napad dobro pripravlje
ni. Med bombardiranjem je bilo ubitih in ranjenih tu
di več meščanov, V veliki sobi neke napol porušene 
hiše so našli Amerikanci ubito družino, ki je štela 
12 oseb. Ameriški šrapnel je priletel skozi okno in 
raztrgal vse, ki so se zbrali v veliki družinski sobi
Amerika.nci so vjeli 200 mehikanskih vojakov in so 
jih odvedli kot vjetnike na svoje vojne ladje. Tudi žrt
ve Amerikancev so v očigled ljutemu boju precej šte
vilne. 

Amerikanc:, so po kratkem boju isti dan kot Ve
rakrus zasedli tudi važno obmorsko mesto Tampie, 

Drobna poročila. 
Mehikanci so na severu prekoračili amerikan

sko mejo ter so mesto Novo Laredo zavzeli in ga z 
dinamitam spustili v zrak. Po 5dnevnem boju so za
sedli mehikanski vstaši mesto Monterev. Mehikanci 
baje postopajo z Amerikanci bolj po turško. Nasiloma 
so msmikanski vojaki odpeljali 125 ameriških žen in 
deklet. Tudi z ameriškimi ranjenci ne postopajo Me
hikanci posebno ljudomilo, — Nad mestom Verakrus 
je proglašeno obsedno stanje. — Južnoameriške Ijudo
vlade: Argentinija, Brazilija in Čile, so ponudile A
meriki kakor Mehiki posredovanje v dosego miru. 
Predlagajo, da naj Huerta odstopi kot predsednik m 
se na ustavni način voli nov predsednik za Mehiko, 
Zedinjene države so voljne, sprejeti ta predlog. Vpra
šanje pa je, Če se bo hotel Hue*rta umaknit!. 

Japonci hitijo Meliikancem na pomoč? 
Japonci sočustvujejo z Mehikanci. Jasno je, da 

bodo Šli Japonci svojim prijateljem Mehikancem na 
pomoč, če bi bilo treba. Iz Londona se je dne 24. ap
rila poročalo,, da je japonsko vojno brodovje zapusti
lo japonska pristanišča in odplulo proti Mehiki, 

Bojno navdušenje. 
V Mehiki, kakor v Severni Ameriki, je bojno 

navdušenje splošno. V Mehiki je veselje za vojsko i.n 
ogorčenje Mehikancev vskipelo kar naenkrat. Komaj 
so priobčili časopisi Huertov proglas na narod, se je 
Mehika popolnoma izpreme.nila. Vsakdanje delo se je 
naenkrat ustavilo, ljudstvo se je zgrnilo na ulice in 
povsod so zavihrale zastave. Bojno navdušenje v Me
hiki traja n;!]>rej in se je začelo izpremlpjati v div
jost. Cujejo se burni klici: ,.Smrt Amerikancem!" — 
Drugi pa vzklikajo: ..Umrimo, toda tudi ubijajmo!" — 
Iz glavnega mesta Mehike so oidšli proti Verakrusu 
prvi vlaki s prostovoljci brez uniform, le s kokarda
mi na klobukih, Mehikanske prekucije ni več in ves 
narod je edin in složen. Dosedanji prekucnili so pri
šli v Mehiko, da dobe od Huertove vlade, ki so jej 
bili doslej največji sovražniki, navodila za svoje po
stopanje. Vsi so navdušeni za obrambo domovi ne.Tri 
leta bratomornega boja so pozabljena kar čez noč. In
dijanske čete že korakajo v Pueblo, kjer se zbirajo 
mehikanske čete. Vodja vstašev, Villa, se je pridru
žil vladnemu generalu Vela.stlu, da na čelu 50.000 
mož skupno odkorakata, proti amerikanski meji. Pri
staši generala Carranze, ki so se doslej borili proti 

V Mehiki je torej, kakor smo že zadnjič mec 
najnovejšimi vestmi poročali, izbruhirla vojska, ki lx 
skoro gotovo trajala delj časa. Amerikanqi so že za
vzeli obmorski mesti Verakrus in Tampie in korakajo 
proti glavnemu mestu Mehiki. Ker preti Mehiki veli 
ka nevarnost, so se vstaši, ki so se več let borili s 

Vojska v Ameriki 



jHuertovim Četam v Tamaulipasu, gredi, na pomočTam
picu, Vstaši v Matamvrosu so pod poveljstvom Lucija 
Blanoa prestopili amorikansko mejo in osvojili mesto 
Brovvnsville ob reki Rio grande. Bivši vstaši v Sono
vi so napadli amerikansko mesto Nogaleo, Amerikan
ci niso pričakovali takega odpora vsega mehikajiske
ga naroda in so odtegnili skoraj vse vojaštvo od me
je ter ga postavili pred Verakrus. Ob meji je ostalo 
le kkkih 4000 mož, V Mehiki danes izginjajo vse ple
menske in razredne razlike in ves narod stopa strogo 
disČipliran za vlado, Mehikanci in Indijanci, 

O predsedniku republike, Huerti, se govori pov
sod z veliko spoštljivostjo. Imenovanje njegovega ime
na vzbuja navdušenje, Če se pa čuje ime ameriškega 
predsednika VVilsona, pa se čujejo klici: „Smrt žolti 
zverini!" — Mehikanski predsednik Huerta je izjavil, 
da so vsega krivi Amerikanci. Mehika je storila vse, 
da čuva svojo čast. V 3 tednih snrovimo skupaj ar
mado 4 milijonov. Neodvisnost bqmo branili, Četudi 
traja vojska 25 let. 

Ženske v boj za domovino. 
Industrijska in trgovska podjetja v Mehiki ka

kor v Ameriki odpuščajo delavce, da se morejo pri
družiti prostovoljcem; gospodarji so jim obljubili, da 
bodo skrbeli za njihove družine. Delavci se združu
jejo v močne skupine in tako, s klobukom v roki ka
kor za procesijo, korakajo v vojašnice, da jih tamkaj 
sprejemajo v vojake. Indijanci, ki so sicer videti zelo 
mrtvi, se v celih Četah, navdušeno vzklikajoč in pre
pevajoč, ponujajo za vsprejem v vojaško službo. 'Žen
ske, delavke, Mehikanke in Indij anke, hodijo v dol
gih sprevodih po mestu, vklikajoč: „Vojna, vojna!" 
Nad 5000 žensk se je ponudilo za aktivno vojaško služ
bo in so pripravljene, oditi na okope. 

Moč obeh nasprotnikov. 
Mehikanska armada šteje sedaj v vojnem Času 

83.000 mož, ki so vseskozi dobri in izurjeni vojaki ter 
vsled večnih državljanskih vojn zelo nevarni nasprot
niki. — Mehikanska vojna mornarica pa je zelo sla
ba in obstoji le iz starin malih ladij, — Listi poroča
jo, da bodo spravili Mehikanci 4 milijone, Amerikan
ci pa 5 milijonov vojaštva, kar je zelo dvomljivo. 
Zedinjene države razpolagajo v vojnem času z arma
do, ki šteje 117.988 mož. Toda njih moštvo je veliko 
slabše od mehikanskega. Imajo pa zato jako izvrstno 
vojno mornarico, ki daleko nadkriljuje mehikansko. 
Ufepeh Zedi.njenin držav na morju je torej čisto gotov, 
med tem ko je njih bojna sreča na kopnem jako dvom
ljiva. — Amerika ima 13 drednotov, 12 velikih boj
nih ladij in večje število močnih križark ter drugih 
manjših ladij. 

kar bi veljalo le 420 milijonov kron. Mednarodni po
ložaj nalaga narodom res ogromne' žrtve. 
Vojskina nevarnost od«tr« jen«. 

Zadnji Čas so listi pisali o oboroževanju Rusije 
ob avstrijski meji. Na stotisoče vojaštva je poslala 
Rusija v svoje obmejne garnizije. Sedaj pa listi po
ročajo, da je rusko vojno ministrstvo odloČilo, da se 
ta teden odpusti 485.000 mož mobiliziranega vojaštva. 
Strah pred vojsko z mogočnim Rusom je torej za se
daj zopet odstranjen. 
Gaiiški delfini marfal umrl. 

Dne 15. aprila je umrl, zadet vsled srčne kapi, 
gaiiški deželni maršal grof Goluhovski. Zelo veliko 
je storil za poravnavo narodnostnih sporov med Ru
sini in Poljaki v Galiciji, Njegov sturejši brat je biv
ši avstrijski zunanji minister. 
Črki zapuščajo Albanije. 
General Papulos, poveljnik grških čet v Epiru, je ob̂ 
vestil grški generalni štab, da se je pričelo dne 25. 
aprila splošno umikanje grških čet iz Epira in da za
pusti v par dneh zadnji grški vojak epirskoalba.nsko 
ozemlje. — Albanski četaš Isa Boljettnao razglaša, 
da bo skušal Kosovo polje pridobiti Albaniji in da bo 
v ta namen pošiljal najodličnejše svoje pristaše pobi
jat in napadat Srbe na Kosovo. — Albanska vlada je 
baje ugodila svojim grškim podanikom v južni Alba
niji glefde njih zahtev v Šolskem, prosvetnem in go
spodarskem oziru. Radi tega so vstaši odnehali, 

Turki moHjo in potikajo. 
Iz turške Tracije prihajajo strašna poročila o 

turških grozovitostih in nasillnostm, ki jih izvršuje 
krvoločni Turek nad kristjanskim prebivalstvom. Ni 
čuda torej, da prihajajo vedno bolj pogosta poročila o 
neprestanem izseljevanju Grkov in kristjanov sploh 
iz Tracije. List „Age.nce d'Athenes" piše: V vasi Sul
tan Cillik so vdrli dne 20. aprila v grško cerkev, in 
sicer ravno med cerkvenim opravilom. Oropali so du
hovnika obleke, izpraznili vse predale, pobrali ves 
denar in posodo ter nato onečastili v cerkvi več žensk, 
V Midiji ob Črnem morju je pripravljen parnik, ki bo 
sprejel od turških oblasti izgnane kristjapske prebi
valce iz sosednjih vasi. — V Kurudere pri Lozengra
du so vdrli turški roparji, ki so vas oropali in požga
li, Mudir sam je ubil lastnoročno kristjanskega du
hovnika. Tudi vas Jandikoi je zadela ista usoda. Po
ložaj postaja vedno bolj resen, vse kristja.nske cerk
ve so zaprte in ljudje, ki se strahoma skrivajo pred 
krutimi Turčini, ki so postali zopet prejšnji roparji 
in nasilneži, strašno tožijo o neznosnih razmerah. 

Nemška grozovit&st. 
V Mali Aziji grade Nemci Bagdadsko železnico. 

Te dni je nekaj delavcevdomačinov prosilo pri glav
nem inženirju za izboljšanje plače. Inženir je dal de
lavce napoditi s pasjimi biči. Ko so se ti potem zbra
li na železniški progi, je ukazal lokomotivo spustiti 
nanje. Pri tem je bilo 9 delavcev povoženih, 43 se 
jih je pa skušalo rešiti s tem, da so skočili v tekočo 
reko ob progi, kjer so pa vsi utonili

VoliNe n*a Francoskem. 
V nedeljo, dne 26. aprila, so se vršile na Fran

coskem volitve v državni zbor. L ŝpeh volitev je ta, 
da se razmerje v zbornici ne bo nič izpremenilo. Iz
voljen je tudi bivši naučni minister Caillaux. Volitve 
v Parizu so bile mirne. Izvoljeni so skoro vsi vodite
lji. Vseh kandidatov je bilo 2902, — Večino bodo ime
li v novi zbornici zopet radikalni svobodomiselci. Zal, 
da katoliške stranke niso dosegle posebnega uspeha, 
ker so šle v volilni boj, kakor smo že zadnjič omeni
li, needine. Kake so francoske volitve, lahko sklepamo 
iz tega, da je bil izvoljen zopet znani Caillaux, kate
remu se je dokazalo, da je ogoljufal državo, da je šči
til kot minister največje oderuhe, da se je dal za to 
mastno plačati in znano je tudi, da je njegova žena 
umorila urednika Calmette, Taki ljudje so v liberalni 
Franciji na krmilu, ker so svobodomiselci. — Boj se 
je bil tudi med pristaši 31etne vojaške službe in klet
ne. Med izvoljenimi je 168 pristašev 31etne, in 81 pri
stašev 21etne vojaške službe. Potrebnih je Čez 250 ož
jih volitev. Poslancev šteje' francoska zbornica 602, 
punt protestanta na Irskem, 

Protestantski Irci in angleški bogataši nočejo 
odnehati ter zahtevajo, da se nameravana in sklenje
na samostojnost Ircev na noben način ne izpelje. Pri
pravljajo se na punt. V pokrajini Ultjer se protestant
sko prebivalstvo silno oborožuje. Dne 24. in 25. apri
la je pripeljal nek parnik iz Kodanja 70.000 pušk in 
pol milijona patron za Ulstrovce. Prostovoljna mobi
lizacija protestantov v pokrajini Ulster se je začela. 
V mestu Belfast in Ulster so ulice polne prostovolj
cev. Brzojavne in telefonske zveze so pretrgane. Vla
da se pripravlja na odločen odpor. 

Kaj be z državnim ?.borom? 
Predsednik državnega zbjora, dr. Svlvester, 

sklicuje načelnike posamaznih državnozborskih klu
bov za ponedeljek, dne 4. maja t. 1., k posvetovanju, 
da se izrazijo, ali bi kazalo sklicati državni zbor k 
poletnemu zasedanju ali ne. 

Ofeorotevanle. 
Dunajski listi prinašajo vest., kaj bodo vse mo

rale delegacije dovoliti. Najprej se „mora" izboljšati 
artilerija. Treba je novih poljskih havbic, kar je 
menda neizogibno. Ker bi bilo treba 1000 novih hav
bic z municijo vred, bi bilo treba tudi zato novih kre
ditov od 80—100 milijonov kron', Ravno tako jiujno je 
ojačenje težke artilerije, težkih havbičnih divizij. S 
tem pa artilerijsko vprašanje še ni rešeno; izpopolniti 
je treba tudi trdnjavsko in zlasti oblegovalno artile
rijo. Nadalje je treba izpopolniti prometne, kakor tudi 
tehnične čete. Brezdvomno se bodo zahtevali v dele
gacijah tudi večji zneski za izpopolnitev zrakoplov
stva. Nadalje je neobhodno potrebno, da se pomnože 
oddelki strojnih pušk pri kavaleriji. Zahteva se tudi 
boljši avanzma za častnike. Vojna mornarica bo to
pot zahtevala, iraj se manj vredne ladje „Monarchove
ga" razreda nadomeste z divizijo 4 dreadnougkhtov, 


